

В диссертационный совет Д 212.267.11
по защите докторских и кандидатских
диссертаций при Национальном
исследовательском Томском
государственном университете, адрес:
634050, г. Томск, пр. Ленина, д. 36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пахомовой Евгении Олеговны
«Трансформация институтов и организаций (на примере
аграрного сектора России)», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по
специальности: 08.00.01 – Экономическая теория

В исследовании Е.О. Пахомовой представлена актуальная проблема, связанная с решением задачи взаимодействия институтов и организаций и их влиянием на общее развитие экономики. Их взаимодействие тесно связано с решением проблемы квазирыночных отношений в российской экономике. Хотя в процессе их исследования найдено много решений по данной проблематике, однако существует необходимость её комплексного изучения. Исследование трансформации институтов и организаций в процессе их взаимодействия, безусловно, имеет практическую и теоретическую значимость.

Результаты исследования, описанные в автореферате, представляют значительный интерес. Прежде всего, проведенное методологическое исследование, представленное в первом положении, отличается всесторонним анализом существующих институциональных подходов и их авторов (стр. 10). Разделение их на группы с помощью уровней институционального анализа О. Уильямсона также отличается от принятого в российской литературе деления. Отдельного внимания заслуживает обращение автора к новому, мало апробированному в экономическом анализе подходе – концепции социальных порядков Д. Норта, Б. Вейнгаста, Дж. Уоллиса (стр. 10-11).

Интересный акцент сделан на том, что не только государство, как организация организаций, формирует новые правила игры, но и организации также участвуют в этом процессе (стр. 11). Это подтверждает исследование институциональной трансформации как трансформации институтов и организаций. На основе полученных данных автор приходит к решению проблемы снижения искажений в экономике, полученных в ходе взаимодействия институтов и организаций в процессе образования организационных форм. Обосновано предложены рекомендации по снижению проблем трансформации институтов и организаций с целью развития рыночных институтов и форм взаимодействия организаций (стр. 21-22).

ВХ. № 31016 / 531
ПОСТУПИЛ В ТГУ
23 * 09 * 2014

Как любое инновационное исследование, работа, судя по автореферату, не лишена некоторых недостатков. Значительный интерес представляло бы усиление практического исследования в тех же траекториях предлагаемых автором решений и их оценка. Это дало бы крепкий фундамент по преодолению неравного доступа к ренте и ресурсам.

Кроме того, можно было предложить реальных действующих организаций, способных осуществлять предлагаемый автором мониторинг реализуемых программ.

В целом же, рецензируемый автореферат диссертационной работы выполнен на высоком уровне, характеризуется научной новизной и практической значимостью, содержащихся в нем выводов. Оформление автореферата соответствует требованиям ВАК, а ее автор Пахомова Евгения Олеговна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Южный федеральный университет»

Заведующий кафедрой экономической теории
доктор экономических наук, профессор
Вольчик Вячеслав Витальевич



В.В. Вольчик

Адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. М. Горького 88, к. 308
e-mail: volchik@sfedu.ru
Телефон: +79281251525



Подпись заверяю:



Декан факультета

